
 

 

 
 
 
 

NUOVA SABATINI 

 
Tipologia 

Agevolazione per investimenti in macchinari, attrezzature, impianti, beni 
strumentali ad uso produttivo e hardware, software e tecnologie digitali. 

 
 

Destinatari 

Micro, piccole e medie imprese. 
Sono ammessi tutti i settori produttivi, ad eccezione dei seguenti: 

• attività finanziarie e assicurative; 
• attività connesse all’esportazione. 

Area geografica  Italia 

 
 
 
 
 
 
 

 
Obiettivi e 
investimenti 
ammissibili 

 
Sono ammissibili investimenti ad uso produttivo di nuova fabbricazione ‐ anche 
realizzabili tramite leasing finanziario ‐ che presentino un’autonomia funzionale, 
da avviare successivamente alla richiesta di contributo e relativi a: 
• macchinari; 
• impianti; 
• beni strumentali; 
• attrezzature; 
• hardware, software e tecnologie digitali (ICT). 

 
I beni finanziati devono essere riferiti a immobilizzazioni materiali per “impianti e 
macchinari”, “attrezzature industriali e commerciali” e “altri beni” ovvero essere 
classificabili nell’attivo dello stato patrimoniale alle voci B.II.2, B.II.3, B.II.4 dell’art. 
2424 c.c. 
Non sono in ogni caso ammissibili le spese relative a terreni e fabbricati, relative a 
beni usati o rigenerati, nonché riferibili a “immobilizzazioni in corso e acconti”. 
Lo scopo è facilitare l’accesso al credito delle imprese e accrescere la competitività 
del sistema produttivo del Paese. 

 
 
 
 
 

Tipo contributo 

 

A fronte della concessione di finanziamenti o leasing da parte di banche o società 
di leasing convenzionate a copertura del 100% del programma d’investimenti, 
riconosciuto un contributo in conto impianti calcolato convenzionalmente come 
un abbattimento degli interessi pari al 2,75% su un finanziamento della durata di 5 
anni a rate semestrali. 
Il contributo concesso è maggiorato del 30% in caso di acquisto di sistemi di 
tracciamento e pesatura dei rifiuti e di macchinari, impianti e attrezzature aventi 
come finalità la realizzazione di investimenti in tecnologie abilitanti del Piano 
nazionale “Industria 4.0”. 
L’erogazione del contributo avviene in un’unica soluzione. 
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